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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Γ. Κεφαλογιάννης στον ΜΑΧ FM: Το 92% των πυρκαγιών σβήνονται 

στο πρώτο μισάωρο - Το πρώτο αεροδρόμιο Πολιτικής Προστασίας της 

χώρας στο Αγρίνιο 

 

Τρίτη, 31 Μαρτίου 2026 

«Το 92,3% των 5.300 πυρκαγιών που ξέσπασαν πέρυσι σβήστηκαν στο πρώτο 

μισάωρο», τόνισε μεταξύ άλλων ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης, σε συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό 

σταθμό MAX FM της Πάτρας, υπογραμμίζοντας ότι η Πολιτική Προστασία και το 

Πυροσβεστικό Σώμα αποτρέπουν καθημερινά μεγάλες καταστροφές, μέσα σε ένα 

ολοένα δυσκολότερο περιβάλλον λόγω της κλιματικής κρίσης και της έντονης 

ανθρώπινης δραστηριότητας.  

 

Ο Υπουργός επεσήμανε ότι τα τελευταία χρόνια εξελίσσεται μια συστηματική 

προσπάθεια ενίσχυσης τόσο του ανθρώπινου δυναμικού όσο και των εναέριων και 

επίγειων μέσων της Πολιτικής Προστασίας. Όπως ανέφερε, το 2019 στο 

Πυροσβεστικό Σώμα υπηρετούσαν περίπου 13.900 στελέχη, ενώ φέτος θα 

επιχειρήσουν 18.800 άνδρες και γυναίκες, δηλαδή περίπου 5.000 περισσότεροι μέσα 
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σε έξι χρόνια. Όπως εξήγησε, η ενίσχυση αυτή αφορά όλες τις κατηγορίες 

πυροσβεστών, μόνιμους, πενταετούς υποχρέωσης και εποχικούς, οι οποίοι φέτος 

ξεκινούν την υπηρεσία τους ήδη από την 1η Απριλίου και όχι από την 1η Μαΐου, με 

διάρκεια έως τα τέλη Νοεμβρίου.  

  

Παράλληλα, αναφέρθηκε στο πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ» και στις συνεχείς παραδόσεις νέων 

μέσων, σημειώνοντας ότι φέτος παραλαμβάνονται νέα ελικόπτερα Super Puma, μέσα 

επιτήρησης από αέρος, όπως τα αεροσκάφη Diamond, καθώς και νέα πυροσβεστικά 

οχήματα. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε και στην εναέρια επιτήρηση με drones, η οποία, 

όπως είπε, έχει ήδη αποδειχθεί αποτελεσματική και φέτος θα ενισχυθεί περαιτέρω 

σε όλες τις περιοχές της χώρας.  

  

Ο Υπουργός ξεκαθάρισε, ωστόσο, ότι ακόμη και με ενισχυμένα μέσα και προσωπικό, 

η Πολιτεία δεν μπορεί να μηδενίσει τον κίνδυνο. Όπως τόνισε, φαινόμενα θα 

υπάρξουν, πυρκαγιές επίσης θα υπάρξουν και δυστυχώς σε ορισμένες περιπτώσεις 

θα προκύψουν και καταστροφές. Επέμεινε όμως ιδιαίτερα στον ανθρώπινο 

παράγοντα, επισημαίνοντας ότι περίπου το 70% των πυρκαγιών οφείλεται σε 

ανθρώπινη δραστηριότητα, κυρίως από αμέλεια και σε μικρότερο αλλά υπαρκτό 

βαθμό από δόλο. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, από τις περίπου 5.250 πυρκαγιές 

της περασμένης αντιπυρικής περιόδου, περίπου 3.500 συνδέονταν με τον ανθρώπινο 

παράγοντα, ενώ η κλιματική κρίση επιτείνει τις συνέπειές τους όταν δεν υπάρξει 

άμεση αντιμετώπιση.  

  

Αναφέρθηκε, στη σημασία της γρήγορης αρχικής προσβολής, τονίζοντας ότι ειδικά τις 

ημέρες αυξημένου κινδύνου εφαρμόζεται πλέον δόγμα έμφορτων περιπολιών των 

εναέριων μέσων. Όπως εξήγησε, σε περιοχές με κόκκινο ή πορτοκαλί συναγερμό 

ορισμένα εναέρια μέσα πετούν ήδη με νερό, ώστε να μπορούν να προχωρήσουν σε 

άμεση προσβολή, κάτι που, όπως είπε, έχει αποδειχθεί στην πράξη εξαιρετικά 

αποτελεσματικό. Διευκρίνισε, πάντως, ότι ακόμη και με εθνικό στόλο και μισθωμένα 

μέσα που θα φθάσουν φέτος συνολικά τα 80 έως 85, υπάρχει πάντοτε μια 

επιχειρησιακή διαδικασία μέχρι να φτάσουν στο πεδίο, ιδίως όταν εκδηλώνονται 

ταυτόχρονα πολλά μέτωπα.  

  

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Κεφαλογιάννης στην εμπειρία της Πάτρας κατά την 

περασμένη αντιπυρική περίοδο, σημειώνοντας ότι στις μεγάλες πυρκαγιές της 12ης 
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Αυγούστου δεν υπήρχε ένα μόνο μέτωπο, αλλά πέντε διαφορετικές πυρκαγιές, οι 

οποίες όχι μόνο πλησίασαν αλλά σε αρκετές περιπτώσεις ξεκίνησαν κοντά στον 

αστικό ιστό. Όπως υπογράμμισε, την ίδια ημέρα υπήρχαν πανελλαδικά 82 δασικές και 

ακόμη 140 αστικές πυρκαγιές, γεγονός που αποτυπώνει τα όρια ενός μηχανισμού 

όταν συσσωρεύονται πολλά και απαιτητικά περιστατικά σε τόσο μικρό χρονικό 

διάστημα.  

  

Ο Υπουργός στάθηκε και στη στρατηγική ενίσχυσης του εναέριου στόλου, 

υπενθυμίζοντας ότι η χώρα προχωρά στην αναβάθμιση επτά Canadair τύπου CL-415 

στον πιο σύγχρονο τύπο CL-515, ενώ έχουν ήδη παραγγελθεί άλλα επτά Canadair CL-

515. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, όταν ολοκληρωθεί αυτός ο σχεδιασμός, η 

Ελλάδα θα είναι η χώρα που θα διαθέτει παγκοσμίως τα περισσότερα Canadair αυτού 

του τύπου.  

  

Ιδιαίτερη βαρύτητα έδωσε και στο σκέλος της πρόληψης υπενθυμίζοντας ότι, από την 

Τετάρτη 1η Απριλίου ξεκινάει η περίοδος καθαρισμών, ενώ με τον νέο νόμο «Ενεργή 

Μάχη» παρέχεται μεγαλύτερη ευελιξία σε σχέση με το προηγούμενο ασφυκτικό 

χρονοδιάγραμμα του ενός μήνα. Όπως εξήγησε, δίνεται πλέον η δυνατότητα οι 

καθαρισμοί να εκτείνονται έως και τον Ιούνιο, ανάλογα με τις κλιματολογικές 

συνθήκες, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν τόσο οι ιδιώτες όσο και οι Δήμοι. 

Παράλληλα, σημείωσε ότι οι δήμοι έχουν λάβει φέτος αυξημένη κατά 25% 

χρηματοδότηση σε σχέση με πέρυσι για δράσεις πυροπροστασίας.  

  

Αναφερόμενος στον ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, υπογράμμισε ότι το νέο 

θεσμικό πλαίσιο δεν δημιουργεί νέες αρμοδιότητες, αλλά αναγνωρίζει και οργανώνει 

καλύτερα τις ήδη υπάρχουσες, ενώ προβλέπει και επιπλέον προσωπικό για τα 

γραφεία πολιτικής προστασίας. Όπως είπε, για πρώτη φορά καθίστανται 

υποχρεωτικά και τα σχέδια πρόληψης σε κάθε δήμο, δηλαδή ο σχεδιασμός για το τι 

πρέπει να γίνεται ώστε να μην φτάσει κανείς στο στάδιο της καταστροφής.  

  

Παράλληλα, επέμεινε στην ανάγκη ενιαίας επιχειρησιακής εικόνας και κοινής 

επιχειρησιακής γλώσσας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ανακοινώνοντας 

ότι στην Πάτρα θα δημιουργηθεί ένα από τα 13 τοπικά επιχειρησιακά κέντρα, δηλαδή 

ένα «μικρό ΕΣΚΕΔΙΚ» σε επίπεδο Περιφέρειας.  
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Κλείνοντας την συνέντευξη ο κ. Κεφαλογιάννης, γνωστοποίησε ότι στη Δυτική Ελλάδα 

και συγκεκριμένα στο Αγρίνιο θα ιδρυθεί το πρώτο αεροδρόμιο Πολιτικής 

Προστασίας της χώρας. Όπως τόνισε, η Πολιτική Προστασία είναι μια ενιαία αλυσίδα, 

στην οποία συνδέονται το κεντρικό κράτος, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και η κοινωνία των 

πολιτών, και μόνο μέσα από τη συνεργασία, την πρόληψη και την ατομική ευθύνη 

μπορεί να περιοριστεί ουσιαστικά ο κίνδυνος για τις ζωές, τις περιουσίες και το 

φυσικό περιβάλλον. 
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